

**ОРЛОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ
КРАСНОПЕРЕКОПСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

**77 заседание 1 созыва
РЕШЕНИЕ №783**

28 июня 2019года

**О состоянии военно - патриотического
воспитания молодежи и работе по его
совершенствованию на территории
Орловского сельского поселения**

Заслушав информацию инспектора ВУС Ушарук Т.И. о состоянии военно-патриотического воспитания молодежи и работе по его совершенствованию на территории Орловского сельского поселения, руководствуясь Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ , постановлениям Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 года № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» , в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях дальнейшего развития системы военно-патриотического воспитания молодежи, проживающего на территории сельского поселения, совершенствования системы патриотического воспитания, становления патриотизма в качестве нравственной основы жизненной позиции

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ РЕШИЛ:

1. Информацию инспектора ВУС Ушарук Т.И. о состоянии военно-патриотического воспитания молодежи и работе по его совершенствованию на территории Орловского сельского поселения принять к сведению.
2. Администрации Орловского сельского поселения совместно с учреждениями образования и культуры продолжить проводить работу по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию детей, подростков и молодёжи.
3. Настоящее решение вступает в силу с момента официального обнародования на стендах Орловского сельского совета (по адресу: с. Орловское ул. Кирова д.34 Красноперекопский район Республики Крым).

**Председатель Орловского
сельского совета - глава администрации
Орловского сельского поселения**

Т.С.Невойт

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии военно-патриотического воспитания молодежи и работе по его совершенствованию на территории Орловского сельского поселения

Существенные процессы, происходящие в жизни страны за последние годы, внесли кардинальные изменения как в политику и практику руководящих органов, так и во взгляды общества на Вооруженные Силы, принципы их комплектования, обучения, воспитания, отношения к воинскому долгу. Следует признать, что некоторые негативные стороны современных социальных явлений существенно отразились на жизни подростков и молодежи. Отчасти отрицательное отношение к воинской службе, офицерскому корпусу, жизни военных, привело к тяжелейшему положению, в котором оказалась Российская армия, испытывающая острейший дефицит в молодом, здоровом и современном пополнении. Поэтому, на данный момент, в стране встает вопрос работы с молодежью, связанный с формированием патриотических чувств, воспитанием гражданственности, высокой духовности и морально-нравственных качеств.

В формировании патриотических чувств молодых людей одно из ведущих мест принадлежит государственной и общественной символике. Это важнейшая составляющая в воспитании патриотизма и гражданственности детей и молодежи, сохранении преемственности поколений и укреплении социального единства общества.

В Орловском сельском поселении проводится комплексная работа по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию детей, подростков и молодежи. Проводились мероприятия по подготовке и празднованию 74-летию Победы. Во всех образовательных учреждениях разработаны индивидуальные программы и подпрограммы с военно –патриотической тематикой, созданы и функционируют музеи и комнаты Боевой Славы. За всеми учебными заведениями закреплены воинские памятники.

В современных условиях подготовка граждан Российской Федерации к военной службе является приоритетным направлением государственной политики.

Обязательная подготовка граждан к военной службе в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» предусматривает:

- получение начальных знаний в области обороны;
- подготовку по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования и начального профессионального, среднего профессионального образования, а также в учебных пунктах организаций.

Кроме того, в обязательную подготовку граждан входят военно-патриотическое воспитание, подготовка их по военно-учетным специальностям солдат, матросов и сержантов.

Получение гражданами начальных знаний в области обороны регламентировано федеральными государственными образовательными стандартами среднего (полного) общего образования, федеральными государственными образовательными стандартами начального профессионального и среднего профессионального образования и предусматривает получение

гражданами начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан, а также приобретение навыков в области гражданской обороны.

До призыва на военную службу граждане мужского пола проходят подготовку по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования в течение двух последних лет обучения. Данная подготовка осуществляется педагогическими работниками указанных образовательных учреждений в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и предусматривает проведение с ними учебных сборов.

Граждане мужского пола, достигшие возраста 16 лет, работающие в организациях и не прошедшие подготовку по основам военной службы в образовательных учреждениях, привлекаются к занятиям по основам военной службы в учебных пунктах, создаваемых в порядке, устанавливаемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Важной составляющей является и военно-патриотическое воспитание граждан. Правительством Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления совместно с Министерством обороны Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти, в которых федеральным законодательством предусмотрена военная служба, и должностными лицами организаций в обязательном порядке и систематически проводят работу в этом направлении.

При этом граждане, прошедшие подготовку в военно-патриотических молодежных и детских объединениях, пользуются преимущественным правом на поступление в военные образовательные учреждения профессионального образования. А их подготовка учитывается призывными комиссиями при определении вида Вооруженных Сил Российской Федерации и рода войск, а также других войск, воинских формирований и органов, в которых они будут проходить военную службу по призыву.

Приоритетным направлением обязательной подготовки является и подготовка граждан по военно-учетным специальностям солдат, матросов и сержантов.

Указанную подготовку получают граждане мужского пола, достигшие возраста 17 лет, в том числе учащиеся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, в которых такая подготовка является составной частью профессиональной образовательной программы.

Гражданин, овладевший сложной военно-учетной специальностью солдата, матроса или сержанта, включенной в перечень, определяемый Правительством Российской Федерации, при призыве на военную службу вправе выбрать вид Вооруженных Сил Российской Федерации и род войск, другие войска, воинские формирования и органы с учетом реальной потребности в таких специалистах.

В своей повседневной работе инспектор ВУС руководствуется Федеральным Законом 1996г. №61-ФЗ «Об обороне», 1997г. №31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», 1997г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и воинской службе», постановлением РФ №719 от 27.11.2006г. «Об

утверждении положения о воинском учете», методическими рекомендациями по осуществлению первичного учета в органах местного самоуправления, распоряжениями и указаниями военного комиссариата и главы администрации сельского поселения по улучшению военно-учетной работы на территории Орловского сельского поселения.

В целях организации и обеспечения сбора, хранения и обработки сведений, содержащихся в документах первичного воинского учета инспектором ВУС осуществляется первичный учет граждан и сведения передаются в отдел военного комиссариата.

На воинский учет по закону РФ поставлено 277 военнообязанных пребывающих в запасе, 47 граждан подлежащих призыву. На всех военнообязанных собраны, по перечню, пакет документов и предоставлены в отдел ВК РК по г.Красноперекопску и Красноперекопскому району. Все оповещены повестками, обновлены характеристики, справки о составе семьи, подготовлены личные дела в военкомате, явка призывников на призывную мед. комиссию в 2019 году.

Граждане, подлежащие призыву на воинскую службу с 01.04.2019г. по 30.06.2019 г. все прошли весеннюю призывную комиссию, явка 100%.

В январе 2019 года на первоначальный воинский учет поставлены 20 юношей 2003 года рождения, подготовлены на каждого призывника личные дела, выписаны приписные свидетельства и вручены после прохождения приписной мед. комиссии.

В настоящее время ведется работа по составлению и уточнению списков для военного комиссариата юношей 2003-2004 годов, а также юношей 2002 года, подлежащих постановке на первоначальный воинский учет в январе 2020 года, формируются личные дела будущих призывников, ведется личное общение с ними и их родителями, с классными руководителями для уточнения информации.

Для сверки с карточками учета отдела военного комиссариата – подготавливаю карточки первичного учета российского образца на 277 человек /в двух экземплярах/, алфавитные карточки в таком же количестве. Два дня в неделю выписываю военные билеты военнообязанным запаса.

В свете современных требований нельзя останавливаться на достигнутых результатах, необходимо дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания населения. Более активное привлечение к этой работе средств массовой информации, культуры, образования.

Инспектор ВУС

Т.И.Ушарук